

РОБОТА БІБЛІОТЕК КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСТІ З ЕКОЛОГО-МОРАЛЬНОЇ ПРОСВІТИ НАСЕЛЕННЯ

БІБЛІОТЕКИ І ДОВКІЛЛЯ

НАУКОВО-ТЕХНІЧНИЙ прогрес спричинив зміни у взаємовідносинах людини і природного середовища. Підкоряючи природу, використовуючи її ресурси, людина приходить до розуміння необхідності співіснування як фактора виживання людства. Для цього потрібні не лише законодавство, а й природоохоронна освіта і виховання населення. Еколого-моральна просвіта має стати пріоритетною в системі загальної та професійної освіти, і бібліотеки повинні сприяти цьому.

Бібліотечні заклади Кіровоградської області постійно приділяють увагу формуванню екологічної культури користувачів. На це спрямовано політику комплектування фондів документами з питань екології, зокрема, збирається відповідна регіональна інформація, нормативно-законодавчі документи держадміністрації, надається доступ до документного фонду всім категоріям користувачів через довідково-бібліографічний апарат, застосовуються наочні індивідуальні та масові форми роботи.

Серед наочних форм – нетрадиційні: виставки-репортажі, -панорами, -застереження, -вікторини, -діалоги на теми "Екологічний барометр: події, факти, проблеми", "Екологія: дзвони сьогодення", "Землянам – чисту планету", "Живої природи душа промовляє"; книжково-ілюстративні виставки "Природа – джерело життя і краси", "Чи може природа покарати за злочин?".

У бібліотеках області вже стало традиційним проведення Дня екології та екологічних свят "Ми всі господарі природи, тож збережемо її вроду", "Цілющі скарби мого села", "Зупинімося – останній є шанс, ця планета не тільки для нас". У програму заходів входять перегляди періодичних видань, години повідомлень, літературні конкурси, вечори-діалоги з питань охорони довкілля.

У бібліотеках використовуються також нетрадиційні форми популяризації книги: брейн-ринги, пізнавальні ігри "Зоряний час", прес-репортажі "Дзвони сьогодення", презентації книг місцевих авторів, інтелектуальне шоу "Екологія життя, екологія душі" (Олександрійські МЦБС та РЦБС, Маловисківська ЦБС).

До Всесвітнього дня охорони навколишнього середовища та Всесвітнього дня здоров'я проводяться засідання за "круглим столом" "Прогрес чи злочин проти людства", екологічні години "Без гарячої любові до природи людина не може бути митцем", літературно-екологічні круїзи "Планета у нас одна" (Новоархангельська, Маловисківська, Добровеличківська ЦБС) тощо.

Провідна тема в роботі бібліотек – край і екологія. Так, у Вільшанській ЦРБ для спеціалістів села було організовано засідання за "круглим столом" "Нас збрала одна турбота", де були присутні представники влади. Обговорювалося питання "Екологія села: проблеми, шляхи вирішення" (с. Осички).

У книгозбірнях Кіровоградського району проведено конкурс сценаріїв масових заходів природознавчої тематики. Кращими визнано матеріали Аджамської № 2, Попівської, Олексіївської, Крупської сільських бібліотек.

Бодем для України, і не лише для неї, залишається чорнобильське лихо. Бібліотеки області у своїй роботі завжди звертаються до цієї теми. Чорнобильська трагедія висвітлюється через виставки-реквієми "Свіча поминальна, свіча надії", "Чорний біль України", виставки-роздуми "Чорнобиль – стихія чи розплата?", «Чорнобиль: без грифа "таємно"», зустрічі з ліквідаторами аварії на ЧАЕС.

Бібліотеки поступово зміцнюють свої позиції в інфраструктурі закладів та організацій, що опікуються проблемами екології. Їхні працівники постійно підвищують свій професійний рівень. З цією метою в центральних районних та міських бібліотеках області було проведено семінари бібліотечних працівників за темами: "Екологія. Людина. Проблеми" (Кіровоградський район), "Роль бібліотек в системі екологічної просвіти" (м. Світловодськ) тощо.

Зараз перед бібліотеками стоїть завдання створення цілісної системи екологічної просвіти, в результаті якої кожен житель, незалежно від віку, може отримати необхідні йому екологічні знання. Ці проблеми вирішувалися під час спільного з державними інспекторами, товариством охорони природи, бібліотекарями шкіл "круглого столу" "Екологія і суспільство: на перехресті думок". Одним із його наслідків стала спільна домовленість щодо створення шкіл екологічної культури для дітей та юнацтва при бібліотеках. Інше рішення стосується висвітлення на сторінках періодичних видань та по місцевому радіомовленню оглядів літератури і бесід з метою прищеплення широким верствам населення навичок дбайливого ставлення до навколишнього середовища, розповсюдження екологічних знань.

Діяльність бібліотек у цьому напрямі сприятиме чистоті нашої країни, всієї планети, чистоті людських душ...

Л. Дубина